
	
ΣΕΒΑΣΤΗ (ΣΕΒΗ) ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΝΙΩΝ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

3/7/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
κ. Βασίλειο Κικίλια 

ΘΕΜΑ: «Σύσταση μόνιμης Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στη ΔΕ Βουκολιών Δήμου Πλατανιά, Ν. Χανίων» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σας αποστέλλω ως αναφορά, εκ νέου υποβολή αιτήματος σύστασης μόνιμης Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
στη ΔΕ Βουκολιών Δήμου Πλατανιά, Ν. Χανίων, κατατεθειμένη από το γραφείο Δημάρχου Πλατανιά 

Όπως επισημαίνεται και στο προαναφερθέν αίτημα, ο Δήμος Πλατανιά είναι ο μεγαλύτερος σε έκταση 
Δήμος του Νομού Χανίων και ένας από τους μεγαλύτερους της χώρας, με τεράστια επισκεψιμότητα, ενώ η 
έκτασή του καλύπτεται από χιλιάδες εκτάρια καλλιεργειών και δασικών εκτάσεων, σε ορεινά και 
ημιορεινά εδάφη. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, σε περιπτώσεις εκδήλωσης πυρκαγιών ή σε συμβάντα 
θεομηνιών, να διακυβεύεται η προστασία των ανθρώπινων ζωών, των ιδιοκτησιών, των υποδομών και του 
φυσικού περιβάλλοντος. 

Ως εκ τούτου, η παρουσία μόνιμης Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στην περιοχή του Δήμου Πλατανιά, κρίνεται 
επιβεβλημένη όχι μόνο κατά την αντιπυρική περίοδο, αλλά και γενικότερα για την αντιμετώπιση των 
ακραίων καιρικών φαινομένων που πλήττουν και τη χώρα μας, ως συνέπεια της κλιματικής κρίσης.

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες.  

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

         ΣΕΒΗ ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ
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Θέμα:  «Εκ  νέου  υποβολή  αιτήματος  σύστασης  μόνιμης  Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας στη ΔΕ Βουκολιών Δήμου Πλατανιά, Ν. Χανίων».

Σχετ: 

1) Το υπ αριθμ. 4645/16-4-2020 έγγραφό μας

2) Το υπ αριθμ.1163/28-1-2021 έγγραφό μας

3) Το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 7008/26-05-2021 έγγραφό μας 

4) Το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 30281 οικ/ Φ.101.3 έγγραφο του Πρ/νου του   Κλάδου

Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων

5)  Πρακτικό  Συντονιστικού  Τοπικού  Οργάνου  Πολιτικής  Προστασίας  Δήμου

Πλατανιά, έτους 2023

6) Την με αρ. 53/2024 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πλατανιά 

7) Το με αρ. πρωτ. 3375/6-3-2024 έγγραφο του Δημάρχου Πλατανιά

8) Την με αρ. πρωτ. 20521 οικ. Φ.531.35/28-03-2024 (αρ. εισερχ. πρωτ. 5774/15-

4-2024), απάντηση του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος,

9) Τη συνεδρίαση της 18ης/04/2024 του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (ΣΤΟ)

Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Πλατανιά,

10) Η με αριθμ. 99/2024 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Αρ. Πρωτ: 10961 - 03/07/2024

Δήμος Πλατανιά



Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών και ειδικότερα κατόπιν της με αρ. πρωτ. 20521

οικ. Φ.531.35/28-03-2024 (αρ. εισερχ. πρωτ. 5774/15-4-2024) απάντησης του Αρχη-

γείου του Πυροσβεστικού Σώματος (σχετ. 8), σύμφωνα με την οποία με λύπη διαπι-

στώσαμε ότι το αίτημα του Δήμου Πλατανιά για τη σύσταση μόνιμης Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας (σχετ. 6 & 7) εντός της Διοικητικής του Περιφέρειας  δυστυχώς παρα-

πέμπεται στις ελληνικές καλένδες, συμμεριζόμενοι και την αγωνία των κατοίκων, των

απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα, των επιχειρηματιών κ.λπ., υποβάλλουμε εκ

νέου το πάγιο και  διαχρονικό αίτημα για τη δημιουργία  μόνιμης  Πυροσβεστικής

Υπηρεσίας στο Δήμο Πλατανιά. 

Όπως ασφαλώς θα γνωρίζετε,  ο  Δήμος Πλατανιά είναι  ο  μεγαλύτερος  σε έκταση

Δήμος του Νομού Χανίων και ένας από τους μεγαλύτερους της χώρας, με τεράστια

επισκεψιμότητα. Ενώ η έκτασή του καλύπτεται από χιλιάδες εκτάρια καλλιεργειών

και  δασικών  εκτάσεων,  σε ορεινά  και  ημιορεινά  εδάφη και  κατά την εκτεταμένη

τουριστική περίοδο η παραλιακή ζώνη υποδέχεται  δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες σε

καθημερινή βάση, τυγχάνει να είναι ο μοναδικός Δήμος σε επίπεδο Νομού, που δεν

διαθέτει μόνιμη δομή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

Αυτό έχει  ως αποτέλεσμα,  σε  περιπτώσεις  εκδήλωσης πυρκαγιών ή  σε  συμβάντα

θεομηνιών, να διακυβεύεται η προστασία των ανθρώπινων ζωών, των ιδιοκτησιών,

των υποδομών και του φυσικού περιβάλλοντος, όπως ανεδείχθη από τα πλημμυρικά

φαινόμενα του πρόσφατου παρελθόντος,  από τα οποία ο Δήμος Πλατανιά υπέστη

τεράστιες  υλικές  καταστροφές  και  έχει  κηρυχθεί  επανειλημμένως  σε  κατάσταση

έκτακτης ανάγκης, έως και σήμερα. 

Ως  εκ  τούτου,  η  παρουσία  μόνιμης  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  στην περιοχή  του

Δήμου  Πλατανιά,  κρίνεται  επιβεβλημένη  όχι  μόνο  κατά  την  αντιπυρική  περίοδο,

αλλά και για την αντιμετώπιση των ακραίων καιρικών φαινομένων που πλήττουν και

τη χώρα μας,  ως συνέπεια της κλιματικής αλλαγής.

Για  το  λόγο  αυτό,  το  Δημοτικό  Συμβούλιο  Πλατανιά  με  τη  με  αριθμ.  99/2024

Απόφασή του (σχετ.  10),  υποβάλλει  εκ  νέου το πάγιο  και  διαχρονικό αίτημα της

σύστασης  και  λειτουργίας  μόνιμης  δομής  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  στον  Δήμο

Πλατανιά σε υφιστάμενη υποδομή στη ΔΕ Βουκολιών, με στόχο την διασφάλιση της

πυροπροστασίας και γενικότερα της πολιτικής προστασίας της ευρύτερης περιοχής

του Δήμου. 

Επισημαίνεται δε εκ νέου, ότι ο Δήμος Πλατανιά διαθέτει χώρο για την στέγαση του

εν λόγω κλιμακίου, αναλαμβάνοντας το σύνολο των λειτουργικών εξόδων, σύμφωνα

με  τους  όρους  και  προϋποθέσεις  που  θα  θέσει  η  Πυροσβεστική  Υπηρεσία.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για το κτίριο του πρώην ΑΤ Βουκολιών εμβαδού περί 250

τ.μ.,  το  οποίο  ανεγέρθη  από  εισφορές  και  εθελοντική  εργασία  των  κατοίκων  της

ομώνυμης Δημοτικής Κοινότητας.  Το εν λόγω κτίριο,  το οποίο έχει  επισκευαστεί

αρκετές  φορές,  είναι  απολύτως  λειτουργικό,  έχει  τη  δυνατότητα  να  στεγάσει  την

Πυροσβεστική Υπηρεσία και διαθέτει & μεγάλο χώρο στάθμευσης οχημάτων. 

Σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί ότι το αίτημα υποβάλλεται εκ νέου στα πλαί-

σια των ενεργειών, της συνεχούς προσπάθειας και του αγώνα που καταβάλει η δημο-

τική αρχή για την προστασία της ανθρώπινης ζωής και την διαφύλαξη των ιδιοκτη-

σιών και των υποδομών αφενός και αφετέρου ενόψει της υλοποίησης του προγράμ-

ματος Πολιτικής Προστασίας -ΑΙΓΙΣ – ΠΥ που εξήγγειλε η κυβέρνηση, μέσω του

οποίου δύναται να εξευρεθούν οι απαραίτητοι πόροι για την υλοποίησή του. 



Κύριε Υπουργέ,  επειδή η δημιουργία των συνθηκών εκείνων που θα συμβάλλουν

στην ασφάλεια, την ευημερία, την πρόοδο και την ανάπτυξη μια περιοχής, αποτελεί

ισχυρή απόδειξη της οργανωμένης παρουσίας και αποτελεσματικότητας του θεσμού

της Τοπικής Αυτ/σης και κατ’ επέκταση του κράτους, ευελπιστώντας ότι θα εξετάσε-

τε και θα ανταποκριθείτε άμεσα και θετικά στο πάγιο, διαχρονικό και δίκαιο αίτημα

του Δήμου Πλατανιά, όπως εκτέθηκε ανωτέρω, ευχαριστούμε εκ των προτέρων και

παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση και συνεργα-

σία, με στόχο την άμεση υλοποίησή του.  

Με τιμή 

Ο Δήμαρχος Πλατανιά

Μαλανδράκης Ιωάννης

Εσωτερική Διανομή:

1. Αντιδήμαρχοι Δήμου

2.Δ/νση Περιβάλλοντος Τμήμα ΠΠΠΠ

3.Ειδικό Συνεργάτη

4. Γενική Γραμματέα

5. Εντεταλμένο Δημ. Σύμβουλο κ. Αρτέμιο Κουτσαυτάκη
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